



省职业院校技能大赛社区服务实务项目举行

苏州卫生职业技术学院学生获殊荣

3月29日至30日,2024年江苏省职业院校技能大赛高职公共管理与服务类社区服务实务项目在苏州卫生职业技术学院顺利举行,全省14所院校共27名学生同台竞技。苏州卫生职业技术学院健康管理专业朱亚楠、李佳琪两位同学发挥出色,包揽一等奖一、二名,王晓莹、饶春平老师荣获优秀指导教师称号。

社区服务实务技能赛项主要分为理论考核和实务能力考核两个模块。社区服务、社会工作实务理论知识考核主要测试学生掌握社区服务、社会工作实务基础知识;社区服务案例分析主要考核知识理论的应用、案例分析理解能力;社区服务实务技能操作为对不同社区服务对象策划社区服务方案并进行现场展示,考查学生的专业素养和实践操作能力。

一直以来,学校党政领导班子高度重视技能大赛及赛项筹备工作,既有高屋建瓴的顶层设计引领,又有细致入微的全方位指导。各职能部门通力协作,全力做好保



活动现场 学校供图

障,助力参赛团队全身心备赛。健康管理学院全体师生心往一处想、劲往一处使,上下同欲、勠力同心,给了参赛团队巨大的备战动力和满满的能量。参赛选手依靠扎实的专业储备、良好的专业素养和灵活的临场表现斩获佳绩,向竞赛评委展示了苏卫学子昂扬进取的青春风采和精神面貌。

乘风破浪会有时,直挂云帆济沧海。学校将以此次大赛为契机,发挥大赛对教学的引领示范作用,加强专业建设,积极探索“岗课赛证融通”综合育人模式,不断增强技能人才培养的适应性,培养更多社会需要的高素质技术技能人才。

任凯 余学娟

一〇〇医院与苏州市中医医院共建医联体揭牌

3月31日,一〇〇医院与苏州市中医医院共建医联体正式揭牌启动,医联体双方的院领导、科室负责人等出席揭牌仪式。

苏州市中医医院是一所医疗、教学、科研相结合的综合性三级甲等中医医院,吴门派传承发展的主阵地、主力军,医院开设多个国家卫健委、国家中医药管理局等临床重点专科临床医学中心和实验室,拥有“全国优秀中医临床人才”“江苏省中医药领军人才”等一大批中医药专家,现已成为全国知名的现代化综合性中医医院。

一〇〇医院肩负服务驻地百姓、军队老干部、官兵和家属的使命,与苏州市中医医院建立医疗体联盟后,将从医院管理、医疗技术、人才培养、巡回医疗、科研帮带等

方面搭建多形式的合作平台,开通两院的“绿色转诊通道”,实现优势互补、资源共享,构建全面、持久、稳定的战略合作关系,全面提升学科管理水平、医疗质量和服务能力,让医联体的成果深入人心,惠及军民,增进健康福祉。

仪式活动结束后,一〇〇医院与苏州市中医医院联合姑苏区双塔街道在沧浪亭社区乌鹊桥路为群众开展大型义诊活动。

“我肾囊肿好多年了,越来越大,需要手术吗?”“我经常咳嗽、反复发热”……患者纷纷带着各种疑问而来。骨伤科、心内科、呼吸科、妇科、针灸科、中医内科、治未病科、老年医学科等8位中医专家认真倾听患者的陈述,细致了解既往病历,耐心分析病情,制定治疗方

案,提供有针对性的医养指导意见。

中医专家们还根据患者实际需求,用娴熟的中医理疗技术为他们免费提供针灸、按摩、刮痧、敷贴等中医特色诊疗服务。医护人员现场免费为群众测量血糖、血压,进行中医药治未病知识科普。

“以前到医院看病,要经过挂专家号、检查、诊疗、取药等一系列流程,不仅要排很长时间队,还要承受部分医疗费用。如今医联体中医专家义诊,在家门口直接享受了他们免费服务,真正把为群众服务做到心坎上。”来自滚绣坊社区的李阿姨深有感触地说。此次义诊活动,受到了广大人民群众的一致好评,提升了他们就医获得感和幸福感。 陆漪 朱熙君 高达

“良才美锦”奋进学院·社工学院开班

为进一步加强基层干部队伍职业体系建设,全面提升年轻干部、社区工作者的政治素质和履职能力,增强新时代基层干部解决复杂问题和解决群众困难的过硬本领,赋能基层社区治理,3月27日,平江新城(苏锦街道)举行了2024年“良才美锦”奋进学院·社工学院开班仪式。姑苏区民政和卫生健康局局长夏寒寒,区委组织部副部长黄波,区民政和卫生健康局副局长王钧卿,平江新城(苏锦街道)党委书记何强,新城(街道)相关分管领导和局办负责人,全体学员参加本次活动。

2023年,新城(街道)通过精细化管理规范、主题培训强技能、创新课程增能量、实践范本提品质四大主题课堂。以理论、创新、实践的培训方式,为基层工作人员提供了多元化、多层次的学习机会,有效提升了他们的专业素养和实践能力。

“良才美锦”奋进学院·社工学院创新培训成果,推出了社区情景

处理剧目拍摄评比活动。以社区工作实际为蓝本,由社区工作者自主设计、自主参演,通过生动演绎,展示了社工在处理社区问题时的智慧与担当。优秀剧目的展播,不仅为社区工作者提供了宝贵的学习借鉴经验,也进一步展现了社区治理和服务的真实场景。

“作为一名社区工作者,深知社区工作的艰巨性,但既然已经加入到这个队伍,就应以理性、理解、宽容的态度去面对居民,去创新工作,正确认识和对待工作中出现的各种新情况、新问题。”现场,机关下派社区书记代表程光召、新进社区工作者代表吴超焯讲述了他们与社区发生的故事,展现了社区工作者的责任和担当。

为表彰先进、树立榜样,新城(街道)对社区情景处理剧目优秀奖、“我和社区的故事”演讲比赛优秀个人、新城(街道)优秀社区工作者代表、姑苏区优秀社区工作者颁发荣誉证书。

冯莉莺 高达

工程”,一体推进“选育管用”制度建设,刷新干部“能力值”,新城(街道)针对性加强教育培训,聘任一批公务员社区书记为“青才导师”,以“青才计划”为抓手加强中青年优秀后备人才队伍建设,着力培育一批社区书记新典型,激发基层治理效能。

开班仪式上,苏州经贸职业技术学院思政课教师温泉,为学员们带来了讲座,温老师围绕以新质生产力推动高质量发展走深走实主题,强调中国式现代化的重要意义和发展之路,站位高远,具有很强的思想性和指导性,对学习把握重要讲话精神起到积极作用。

下一步,新城(街道)将继续紧密结合工作实际,以“良才美锦”奋进学院·社工学院为载体,继续为广大基层干部、一线工作人员搭建交流学习、展现自我、学思践悟的平台,激励广大基层工作人员以新思想定向领航、以新使命激励前行、以新担当书写答卷。

冯莉莺 高达

多社区为辖区返乡大学生开展实践课堂

近日,蠡口社区携手安元佳苑社区、庆元家园社区和元和街道招商局,将传统非遗与党员冬训相结合,为辖区返乡大学生开展冬训实践课堂。

现场,大学生与青年党员们分享书籍,解读篇章,开展讨论。现场读书氛围浓厚,大家沉浸其中、学在其中、乐在其中。安元佳苑社区党员代表陆佳表示,作为一名社区工作人员,同时也是一名基层党员,要不断严格要求自己,真正做到入党宣誓

那样,坚定理想信念,守护初心、坚守使命,时刻保持着服务居民的热情,努力做好人民群众的贴心人。

蠡口社区党委积极探索冬训工作新思路,丰富党员“冬训+”模式,将非遗传承带入党员冬训活动中,让返乡大学生在“实践课堂”中接受精神洗礼,让他们对竹编文化有更深的认识的同时,进一步推动中国优秀传统文化的传承,实现冬训效能最大化。

高达

多社区开展“争做有为青年”主题活动

近日,相城区元和街道水韵花都社区、峰汇园社区、华辰嘉园社区、众泾社区携手元和街道社工站开展“争做有为青年”主题活动,邀请周边“两新”组织和新业态新就业群体青年党员和团员共同参与,推动基层党员冬训工作走深走实。

活动中,青年党员团员共同观看视频学习,就学习感悟和体会进行交流,并结合自身实际情

况对社区服务和活动的内容形式等发表了意见建议。

此次活动不仅为周边“两新”组织和新业态新就业群体青年党员提供了一个学习交流的平台,激发了大家的工作热情和奉献精神,还将党的理论传递到了“两新”组织和新业态新就业群体中,推动了“理响水韵”冬训特色项目提质增效,增进了社区的组力、凝聚力和向心力。 高达

多社区共同举办“关注新业态”主题活动

近日,相城区元和街道安元佳苑社区、蠡口社区共同举办“关注新业态”主题活动,为骑手们献上了一场“安全大讲堂”,切实提升他们对安全问题的关注度。

随着外卖服务的普及,交通安全风险隐患也随之增多。活动中,来自元和派出所蠡口警务室的内勤工作人员陈芳与外卖骑手们深入探讨了如何通过遵守交通规则来提升安全意识,保障外卖骑手在工作中的安全。

随后,骑手们一起观看了安全警示片,通过生动的画面和真实的案例,引导广大骑手要克服“图方便、不在乎、怕麻烦”的侥幸心理,要时刻紧绷安全弦,谨记“宁等三分,不抢一秒”。

接下来,社区仍将进一步发挥党建引领作用,继续整合多方资源,创新服务机制,常态化开展关爱新业态新就业群体暖“新”活动,并提供多元化法律服务。 许瑶 高达

峰汇园社区开展烟草专卖店检查工作

近日,峰汇园社区网格员积极配合相城区烟草局工作人员,对辖区内的烟草专卖店进行了全面而细致的检查。

在此次检查中,网格员与烟草局工作人员紧密合作。他们仔细核查了各烟草专卖店的证照,确保其合法经营。同时,对进货渠道进行严格审查,以保障烟草产品的质量和安全。工作人员还详细查看了销售记录,确保销售过程的透明与规范。在检查过程中,向商户们宣传相关

法律法规,强调烟草规范经营的重要性,以此提高商户的守法意识。过程中,商户们也积极配合检查工作,纷纷表示将严格遵守相关规定,共同维护良好的市场秩序。

通过此次检查,进一步规范了烟草专卖店的经营范围,加强了对烟草市场的监管力度。峰汇园社区将继续加强与相关部门的合作,加大对各类商户的监管力度,营造一个更安全、更有序的市场环境。 峰汇园 高达

望亭派出所多措并举守护平安北太湖

日前,相城区望亭镇北太湖旅游风景区千亩黄澄澄的油菜花绽放,吸引了不少市民前来北太湖踏青。相城分局望亭派出所多措并举,护航平安景区。

派出所结合辖区景区实际情况,以深化平安景区建设为主线,前移服务阵地,在游客密集的北太湖旅游风景区设立护游驿站作为综合性服务站点,为游客们提供旅游咨询、失物招领、景区寻人、报警求助等各项便民服务。

此外,针对景区旅游旺季客流量大的特点,望亭派出所联合职能部门创建矛调“立码通”小程序,提升工作效率;联合环保、消防、城管等职能部门搭建常态化联合执法工作机制,通过定期开展联动排查、专项检查等,及时介入整改消除隐患,形成监管合力;定期为农家乐、民宿业主和员工开展安全培训、消防演练,普及消防安全等法律法规、管理要求。 沈君妍 高达